

提案类别	社会建设
------	------

中国人民政治协商会议
桓台县第十五届委员会第二次会议
提 案

第152080号

案由	关于清理“高空炸弹”太阳能热水器的建议
----	---------------------

提案者	巩森贤	联系电话	13793349999
单位及通讯地址	桓台县城红莲湖二期临湖7号别墅		

联名提案者

姓名	单位及通讯地址	电话

理由及问题分析：

太阳能热水器于上世纪九十年代中期开始大面积普及，最早安装的其寿命至今已远超过十五年的“退休”年限。现今安装的太阳能热水器，也因常年在屋顶风吹日晒，特别是在遇到极端天气，如狂风、暴雨、甚至冰雹的天气过后，太阳能热水器的损坏程度更高；还有部分是被人为废弃不用的，这些损坏的、废弃的太阳能热水器，支架等固定装置多已锈迹斑斑，摇摇欲坠，一旦遭遇狂风，很容易成为居民头顶上的随时坠落的“高空炸弹”。目前太阳能热水器公司只提供生产，不负责回收废旧太阳能热水器。由于安装位置高不易拆卸、玻璃部件易损坏等原因，所以居民如需拆卸，还得另外花钱找工人。拆下来的太阳能不但不能卖钱，还要额外支出一笔拆卸费，大多数居民就将太阳能热水器废弃在楼顶，久而久之成为威胁人民群众生命、财产安全的重大隐患。

建议和办法：

一、由主管部门协同小区物业，展开对各小区太阳能热水器状况进行全面“体检”摸排登记工作；

二、主管部门、居委会指导物业公司对小区内所有安装的太阳能热水器，进行品牌、安装时间、使用情况等信息的详细登记；

三、政府制定颁布《居民太阳能热水器管理规定》，从安装至废旧环保处置、日常监管等方面作出详细规定。形成完整的安装报备流程、日常依规监管、废旧处置环保的居民太阳能热水器体系管理的依据；

四、强化宣传，加强引导。加大宣传力度，结合普法教育，提高居民安全意识，告知存在的危害以及应负的责任，号召小区业主自觉主动维修、维护、规范使用太阳能热水器；

五、组建专业的太阳能热水器体检队伍，结合城管局、应急局、环保等专业职能部门，按照先清理高危、废弃，再清理有拆卸需求的部分。形成监管、清理常态化。

<p>县政协 提案委员会 审查意见</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/>同意立案。 提交 县政协 研究办理。 <input type="checkbox"/>不予立案。 作为委员来信或建议转有关部门、单位。 委员: 梁日清 钟娟</p>
<p>县政协 分管主席 审核意见</p>	<p>同意 宋海宁 年 月 日</p>
<p>县政协 交办意见</p>	<p>主办单位: 县综合行政执法局 协办单位: 年 月 日</p>